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ПАРАДИГМА ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО 
ГОСПОДАРСТВА 

 
У статті розглянуто проблему парадигми фінансової безпеки розвитку сільського господарства та 

забезпечення її ефективності на рівні держави. Визначені сутнісні характеристики категорії «парадигма». 
Наведена порівняльна характеристика традиційної та нової парадигми аграрної науки. 

Ключові слова: фінансова безпека, парадигма, сільське господарство, економічна система, світова економіка. 
 

In the article the problem of paradigm of financial safety of development of agriculture and providing of its 
efficiency is considered at the level of the state. Essence descriptions of category are certain «paradigm». Comparative 
description of traditional and new paradigm of agrarian science is resulted. 

Key words: financial safety, paradigm, agriculture, economic system, world economy. 
 

Постановка проблеми. Стрімкий розвиток світової економіки, активні міжнародні 
інтеграційні процеси та нестабільність політико-економічної ситуації в країні спровокували 
значне загострення питання фінансової безпеки розвитку сільського господарства.  
Радикальні зміни економічної системи вимагають відповідних трансформацій предмету 
досліджень [1, с.24-42], що актуально й для фінансової безпеки розвитку сільського 
господарства. Тому актуальним є твердження  вітчизняних науковців, які наголошують на  
необхідності нагальних  змін  парадигми  розвитку  економіки  та  її  аграрного  сектору:  від 
парадигми  сталого  розвитку  до  парадигми  сталого  зростаючого  аграрного розвитку,  
який  відображатиме  не  лише  необхідність  забезпечення  населення України  та  всієї  
планети  продовольством  на  досягнутому  рівні  (стале),  а  й необхідність  його  зростання  
випереджаючими  темпами  порівняно  із  темпами збільшення населення [2, с.133]. Крім 
того, на необхідність формування нової соціально-економічної парадигми, як складової 
теоретичної основи стратегії економічного розвитку в період ринкових трансформацій 
вказують вчені. Тому існує необхідність «осучаснення економічної теорії в аграрній сфері», 
спрямована на вирішення ключових протиріч функціонування сільського господарства,  що 
аргументована «становленням ринкових відносин, глобалізацією й прискоренням соціально-
економічних процесів». 

Метою дослідження є формування наукової парадигми фінансової безпеки розвитку 
сільського господарства та визначення сутнісних характеристик категорії «парадигма». 

Аналіз основних досліджень та публікацій. Дослідженню проблеми парадигми 
фінансової безпеки розвитку сільського господарства присвячено праці багатьох науковців – 
Радаєва В.В., Саблука П.Т., Білоруса О. Г., Власова В. І., Лузана Ю.Я., Арнольда В., 
Євстигнєєва В., Занга В.Б.  та інших. Проблемам парадигми фінансової безпеки розвитку 
сільського господарства та забезпечення її ефективності на рівні держави присвячено ряд 
статей та монографій. Проте, аналіз робіт, опублікованих за результатами наукових розробок 
в цьому напрямку, доводить, що у вітчизняній науковій літературі бракує системного 
дослідження окремих питань, присвячених цій тематиці. 

Результати дослідження. Сучасне сільське господарство знаходиться на складному 
шляху не виважених ринкових перетворень, позбавленого необхідного об’єктивного 
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наукового обґрунтування, що являється причиною великих помилок, що призводять до таких 
самих великих негативних наслідків [3, с.24]. Перш ніж сформувати наукову парадигму 
фінансової безпеки розвитку сільського господарства необхідно визначити сутнісні 
характеристики категорії «парадигма». За твердженнями деяких науковців, досліджувана 
категорія сформувалася завдяки Т. Куну, який, досліджуючи американську історії науки у 
праці «Структура наукових революцій» (1962), визначав, що «створення парадигми є 
свідченням того, що досягнута узгодженість щодо зразків дослідницької методології, яка 
знаходить свій вираз у виборі проблем дослідження, а також у сукупності теоретичних і 
методологічних передумов, які визначають напрям конкретних досліджень», тим самим 
прирівнюючи терміни «методологія» та «парадигма» та розкриваючи зміст останньої як 
сукупність передумов формування першої.  

 
Рис. 1. Порівняльна характеристика традиційної та нової парадигми аграрної науки 

 

Також використовуючи даний підхід трактує дефініцію Ніколаєв Е.Б., що на думку 
Рач В., Россошанської О., Медвєдєва О. не відповідає сутнісним характеристикам зазначених 
категорій, з чим ми погоджуємося. А за визначенням Д.В. Шияна дані категорії  взагалі 
протилежні за значенням. Натомість Р. М. Фрумкіна  висловлюється  з  приводу  поняття  
лінгвістичної  парадигми так: «Іноді парадигмою у широкому розумінні називають пануючі 
загальнонаукові уявлення про те, яким вимогам має відповідати теорія, гіпотеза, міркування, 
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щоб вони сприймались як наукові» [4, с. 238]. Натомість за визначенням В. Бабайлова, 
О. Васильковської дефініцію варто розглядати як певний рівень науки, поєднання 
фундаментальних наукових постулатів, термінів, які приймаються, поділяються 
суспільством. Тому на нашу думку, парадигму варто розглядати як  сукупність елементів, що 
утворюють єдине правило формування та забезпечення фінансової безпеки розвитку 
сільського господарства. 

Сучасна економічна теорія вступила в нову фазу свого розвитку, що зумовлено 
ускладненням світової економіки, посиленням процесів глобалізації та інтеграції, 
впровадженням в економічну науку нових математичних методів дослідження, зокрема 
апарату нелінійної динаміки, синергетики, теорії хаосу, теорії нечітких множин, 
фрактального аналізу тощо, появою новітніх інформаційних технологій, що зробили 
можливим комп'ютерне моделювання складних явищ і процесів в економіці. 
Непередбачуваність поведінки валютних ринків, несподівані стрибки курсів, незрозумілі 
зміни в тенденціях економічних трендів та раптові підйоми чи падіння - все це є предметом 
дослідження вчених-економістів, хоча ще багато явищ не знайшли свого пояснення. 

Формування сучасної парадигми фінансової безпеки розвитку сільського 
господарства здійснюється на засадах нової аграрної парадигми, на зміні якої наголошують 
як вітчизняні так і зарубіжні вчень. Наприклад В.Онегіна, аналізуючи зміну аграрної 
парадигми і державної аграрної політики у розвинутих країнах, надає порівняльну 
характеристику традиційній і новій аграрним парадигмам (рис. 1) [5, c.65].  

 
Рис. 2. Парадигма фінансової безпеки розвитку сільського господарства * 

* Сформовано автором 
 

Ключовими етапами формування продовольчої безпеки на світовому ринку, які 
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зародження світової системи продовольчого забезпечення; 3) організаційного формування 
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продовольчої безпеки на глобальному рівні; 5) посилення ролі національної продовольчої 
безпеки в системі світової продовольчої безпеки [6, с.14-16]. 

Відповідно, саме теорії постіндустріального суспільства, інформаційної економіки 
(економіки знань), інституціональна парадигма та теорія продовольчої безпеки повинні бути 
покладені в основу нової парадигми фінансової безпеки розвитку сільського господарства 
(рис. 2).  

Таким чином, формування парадигми фінансової парадигми розвитку сільського 
господарства необхідно здійснювати через призму базових концепцій пізнання сучасної 
аграрної та фінансової науки, зокрема філософії  синергізму та герменевтики. Виявлено, що 
базовими концепціями сучасної парадигми фінансової безпеки розвитку є теорії 
постіндустріального суспільства, інформаційної економіки, інституціональна парадигма та 
теорія продовольчої безпеки, яка сформована на засадах збалансованої, раціональної та 
адекватної автаркії. 

Висновки. Встановлено, що радикальні зміни економічної системи вимагають 
відповідних трансформацій предмету досліджень, тому виникає необхідність в формування 
нової парадигмі фінансової безпеки розвитку сільського господарства. Сучасна економічна 
теорія вступила в нову фазу свого розвитку, що зумовлено ускладненням світової економіки, 
посиленням процесів глобалізації та інтеграції, впровадженням в економічну науку нових 
математичних методів дослідження, зокрема апарату нелінійної динаміки, теорії хаосу, теорії 
нечітких множин, фрактального аналізу тощо, появою новітніх інформаційних технологій, 
що зробили можливим комп'ютерне моделювання складних явищ і процесів в економіці, які 
визначають умови дослідження фінансової безпеки розвитку сільського господарства. 
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ІНСТРУМЕНТИ ТА МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ІННОВАЦІЙНИХ 
ПРОЕКТІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 
 The causes of risks in the company in terms of innovative development are discussed in the article. The 
possible methods of prevention and risk reduction are analized, the tools needed to manage the risks of innovation are 
examined. The procedures included in the risk management process of innovation project are highlighted in this article. 
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В роботі розглянуто причини виникнення ризиків на підприємстві в умовах інноваційного розвитку. Про
аналізовано можливі методи попередження і зниження ризиків; розглянуті інструменти, необхідні для 
управління інноваційним ризиком. Виділено процедури, що включаються в процес управління ризиками 
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